

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年9月

28

星期四

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14254期



19th Asian Games
Hangzhou 2022
杭州第19届亚运会

特刊



左彤在比赛中。

本报记者 王宪民摄

中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日召开会议，审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作，把巡视作为推进党的自我革命、全面从严治党战略性制度安排，作出一系列重大决策部署。二十届中央第一轮巡视坚持守正创新，推进政治监督具体化、精准化、常态化，释放了全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的鲜明信号。实践证明，巡视是发现和推动解决问题的有效方式，要持续发力、纵深推进。

会议指出，从巡视看，国有企业、金融、体育领域党的建

设、全面从严治党得到加强，各项工作取得新成效，但也存在一些问题。要把严的基调、严的措施、严的氛围传下去、一贯到底，督促被巡视党组织特别是主要负责同志切实担起责任，从严从实抓好整改，把巡视整改与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。

会议强调，要以巡视整改为契机，进一步加强党的全面领导，督促被巡视党组织提高政治站位，认真履行党中央赋予的职责使命，不断增强国有企业核心功能和核心竞争力，夯实中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础，加大金融企业服务实体经济和国家战略力度，推动高

质量发展。要统筹发展和安全，树牢底线思维、极限思维，采取有力措施防范化解重大风险，牢牢守住安全底线。要推动全面从严治党向纵深发展，压紧压实党委（党组）书记第一责任人责任、领导班子成员“一岗双责”、纪检监察机构监督责任，突出加强对各级“一把手”的监督，加大国有企业、金融领域反腐败力度，深入纠治“四风”，深化以案促改、以案促治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要认真贯彻新时代党的组织路线，加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合用好巡视成果，深化改革、完善制度，推进源头治理，促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

本报记者 林剑

多数人13岁都是在学校度过的，而13岁的崔宸曦，已经登上了亚运会最高领奖台，就此成为我国最年轻的亚运冠军。

9月27日，杭州亚运会滑板女子街式赛上，崔宸曦作为中国体育代表团最年轻的选手备受瞩目。预赛时，她紧跟已经登上过奥运赛场的曾文蕙，以第二名的成绩晋级，到了决赛，这个“有想法”的小姑娘已经在梦想冠军了。

“参加比赛当然目标是冠军，但首先肯定要做好自己。”赛后一脸稚气的崔宸曦认真地和记者说。

按照比赛规则，街式赛分为轮次赛和大绝招两个阶段，两次轮次赛主要是进行线路滑行，大绝招则是挑战高难度动作。最终取一次轮次赛最高分加两次大绝招最高分确定排名。

第一次轮次赛，崔宸曦比较擅长的杆上动作出现失误，只拿到51.18分，教练建议她在第二轮降低难度，保更高的分数，到了大绝招再搏一下，但骨子里要强的崔宸曦还是选择了冲，背向双桥滑动平衡、大道具上的滑动动作后，小姑娘激动地挥起双拳跳了起来，因为可以预见的高分，更因为战胜了自己。

大绝招阶段，崔宸曦先是完成了背向跨越式转体滑动平衡，随后又完成了后桥+板底滑动平衡，尽管之后三次尝试都失误了，但这已经足够确保她以242.62分的最高分问鼎。

赛后崔宸曦表示，这是自己第一次赢得大赛金牌，金牌“非常非常沉”。赛后记者问崔宸曦最想要的冠军礼物是什么，小姑娘说只喜欢滑板，想回去把板重组一下，再看看动作视频。

崔宸曦接触滑板其实只有短短三年。三年前，曾为轮滑运动员的父亲带她在济南和谐广场玩滑板，小姑娘对滑板一见钟情。接受采访时，崔宸曦的父亲崔永涛说：“孩子十分喜爱滑板，学得也快，作为父母我们能做的就是全力支持。”

2022年，崔宸曦在山东省运会上荣获第三名，入选山东省队，之前还获得了跟随专业教练去日本训练的机会。随着成绩提升，小姑娘入选了国家队。

此次亚运会夺冠，崔永涛直言有些超出预期，毕竟孩子练滑板的时间还短，还有很多需要提升完善的方面，但这个冠军也坚定了她追逐滑板梦的信心。

披上国旗，脚踏滑板在赛场上庆祝的崔宸曦青春洋溢、活力十足，就像她的名字“宸曦”，代表了初生的太阳。中国滑板的未来，在13岁的崔宸曦，以及夺得男子碗池冠军15岁的陈辉和夺得男子街式冠军16岁的张杰身上，熠熠生辉。

(杭州9月27日电)



崔宸曦在比赛中。

本报记者 倪敏哲摄

十三岁英雄出少年

我国最年轻的亚运冠军诞生

本报讯 9月27日，滑板赛场，在女子街式赛中，13岁中国小将崔宸曦夺得金牌，成为我国亚运史上最年轻的冠军；16岁中国小将张杰则在男子街式赛中夺冠。至此，杭州亚运会滑板项目全部结束，在4个项目中，中国队以3金2银2铜的成绩收官。

游泳赛场当日产生7金。张雨霏在女子100米蝶泳比赛中夺得冠军，并打破赛会纪录，这也是她在本届亚运会上获得的第三金。在其他比赛中，万乐天夺得女子100米

仰泳金牌，200米个人混合泳新科冠军余依婷在女子400米个人混合泳中再夺一金；中国队在男女4×100米混合泳接力赛中夺得金牌。

射击场上，女子50米步枪3种姿势团体赛，由张琼月、夏思钰、韩佳子组成的中国队夺得金牌。男子双向飞碟团体赛，由刘驰、吴云轩、韩旭组成的中国队夺得金牌。另外，刘锐和江伊婷分别在女子25米手枪个人决赛和女子双向飞碟个人决赛中夺得金牌。

体操女子个人全能决赛中，中国选手左彤夺得金牌。跆拳道女子-67公斤以下级比赛，中国选手宋洁以2比0战胜乌兹别克斯坦选手获得冠军，这是她在本届亚运会收获的第二枚金牌。

武术赛场，中国选手赖晓莹在女子剑术全能比赛中，常志昭在男子刀术全能比赛中分别夺得金牌。沙滩排球女子组决赛，中国组合薛晨/夏欣怡以2比0击败日本组合，为中国队实现该项目的六连冠。

国际象棋个人赛，中国选手韦奕、朱锦尔分别斩获男女组冠军。韦奕的这枚金牌也是国际象棋项目阔别亚运会13年后诞生的首枚金牌。帆船项目比赛当日收官，中国队共获得6枚金牌。

(杜婕)

本报记者 袁雪婧

在杭州亚运会之前，左彤这个名字让绝大多数体育迷感到陌生。即便是和队友一起拿下体操女团冠军后，她的存在感似乎也不高。但当她以黑马之姿勇夺亚运会体操女子全能金牌后，大家真正记住了这个外表柔弱、内心坚韧的漂亮女孩。

“我的身体能力比较差，特别容易生病，新冠、甲流这些都躲不过。”从外表看，左彤是一个略显柔弱的小姑娘，身材修长，体型偏瘦。但是一走上赛场，她就有股狠劲了，动作柔美中带着张力。

左彤是以资格赛第二名的成绩进入决赛，在她前面的是国际比赛经验丰富的“大姐姐”章瑾。客观地说，章瑾确实承受了更多压力，身后的左彤得到了“适当的保护”。第一项跳马，难度更大的章瑾在落地时有所失误，但基本稳住了。左彤的动作虽然难度低，但是完成质量高。第二项高低杠左彤拿下全场最高分，章瑾却出现了多次掉杠的重大失误。从这时起，中国队接下来冲金的所有压力就落在了左彤的肩膀上。面对日本和朝鲜选手的猛烈冲击，左彤最终顶住了，以平衡木全场第三、自由操全场第二高分勇夺金牌。

“能拿金牌非常开心，其实这场比赛我非常紧张。”左彤表示，看到章瑾失误后，自己也很担心，“当时我很害怕，但是不断对自己说不能放弃，一定要坚持到最后。”刚满17岁的左彤，进入国家队才一年，但成长的速度惊人。“以前我的能力较差，比赛时又紧张，所以动作有点掌握不了。进入国家队之后，教练们一直帮助我，身体能力和成套动作的完成质量一直在提升，训练结束后队医也很辛苦地帮助我恢复和治疗。一路走来有很多不易，感谢一直帮助和支持我的人。”

由于左彤在国家队的主管教练徐惊雷已经前往安特卫普世锦赛，记者采访到了左彤在江苏省队的教练周祝麟。在教练眼中，左彤是一个内心强大的孩子。“她的性格很平稳，但是内心很坚强。在训练上她很踏实，对自己也够狠心。左彤表现力好，四个项目比较平均。这个孩子很聪明，训练上能跟着教练的节奏走，你说的她都能去执行，这一点很可贵。2021年陕西全运会拿到自由操银牌，当时是省队唯一能拿单项好成绩的队员。”

周祝麟从2017年底开始带左彤，直到今年1月把她交到国家队徐惊雷教练手上。“进入国家队一年尤其近半年里，徐导帮助左彤把平衡木这块短板补强了，编排更加合理和流畅，对她的全能分提高很大，平衡木上有效输出了较高分数，确保了她在亚运会并拿到这个冠军。”周祝麟说。

以黑马之姿荣膺全能金牌 左彤：外表柔弱 内心坚韧

高光时刻

“老将”章瑾诠释拼搏精神

本报记者 袁雪婧

在杭州亚运会体操女子全能决赛中，23岁的章瑾给观众留下了深刻印象，虽然她只获得了第四名。作为一个女子体操传统观念里绝对的“老将”，章瑾完美诠释了永不放弃、顽强拼搏的体育精神。

23岁，是一个对于女子体操运动员有些残酷的年纪。在传统观念里，女子体操选手的“花期”基本只有一个奥运周期，作为东京奥运会女团成员的章瑾，在巴黎周期是国家队年龄最大的队员，她也习惯了称呼自己为“大姐姐”。在两天前的女团决赛中，章瑾与队友合力拿下金牌，她自己凭借出色的表现，以资格赛第一的身份跻身全能决赛。这也许成为了压力的来源，全能决赛中章瑾在高低杠出现了多次掉杠的重大失误，基本宣告她提前退出了金牌的争夺。但她没有放弃，平衡木13.900分、自由体操13.866分，最后两项章瑾拼下了全场第二和第一的两个高分，硬是把一度落到第10名的总分抬到了最终的第四名。虽然依然无缘领奖台，但她“拼搏到感动自己”，更感动了无数现场观众。

“现场的观众一直非常热情地给我加油鼓劲，没有因为我失败了就不再支持我，反而给我更多掌声，非常感谢他们。”赛后章瑾复盘了自己失误后的心态调整，她表示将重整旗鼓准备单项决赛。“前面已经比成这样了，不能继续带到后面的比赛，必须要赶紧把自己调整回来。犯了错就要去总结，不能逃避。接下来也要调整好自己的心态，要像今天后面两项那样去比后面的单项决赛。”

(杭州9月27日电)